Aufgabe 1992 1c:

Das Dach eines Kirchturmes hat die Form eines quadratischen
Pyramidenstumpfes mit einer aufgesetzten quadratischen
Pyramide.

Fir ein anderes Dach dieser Form gilt:

a, = 4e
a, = be
h,=11e
h,=e

Zeigen Sie, dab sich die gesamte Dachfldche mit der Formel

A = 20¢? (ﬁ + 2\/3] berechnen 14Bt.
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Strategie 1992 1c:

Gegeben: Skizze:

Quadratischer Pyramidenstumpf
und quadratische Pyramide

a, = 4e
a, = 6e
h,=11e
h,=e
Gesucht:

Ao = 2087 ({2 +2,/5)




Strategie 1992 1c:

Struktogramm:

Losung 1992 1c:

1. Berechnung der Héhe der Seitenfliche h_:

3 2 Pyt}hagorfls im N
2 _ 2 rechtwinkligen gelben
h, _{EIJ +h Teildreieck f t
de :’:
h? = [2} +(11e)? Wy
h? = (2e) +(11e)’ f
h? =4e? +121¢? / h, h,
h? =125’ N
h, =4 125¢’ | *’
Wurzelgesetz
h, =/125-/? Jab-Ja-yb y
h, =125 h,
h51 =./5-25-e v
Wurzelgesetz
hsl—-\/T.S'MIZS'e m:ﬁﬁ
h51 =./5-5-e
h51 = 5e\/§



Losung 1992 1c:

2. Berechnung der Héhe der Seitenflache hs_;

, , a. —a.}° Pythagorasim
hi =hs + [#J rechtwinkligen hellblauen

Teildreieck
h - & 6e — de
Sz 2
h! = e’ +e’
hZ =2e? ‘\/_

2
> Wurzelgesetz
5, \/E ) '\{? ja b = \/E . \/E

3. Berechnung_der gesamten Dachflache ADa:h;

Da:hzz-al-l"n51 +2-[:al+a2)-h

5

A, = 2-4e-5e\/§+2-[:4e+6e) eJ2
A, =40e’J5+2.10e &2

A, = 405 + 20e2,/2

A, =20&?-2/5+20e% /2

Ao = 20€% (25 + /2

Ao = 20€° (/2 +2,5)




